

“益”起来,让孩子快乐过暑假

●周阳

时值暑期,“神兽出笼”。让孩子们过一个安全、快乐、充实、有意义的假期,是每位家长的心之所想。但现实情况是:孩子们放假了,家长们还在为工作忙碌、为生活奔波,有的父母与孩子分隔两地,有的家庭孩子看护都成问题。

如此,莫谈快乐暑假,孩子们可能面临生活单调、监护乏力、缺乏关爱、沉迷手机或游戏等情况,尤其以农村留守儿童更为严重。欣慰的是,在咸宁各地,孩子暑期生活不仅是每位家长的操心事,也是社会的关心事。

通城启动暑期“希望家园”活动,全县设立31个“希望家园”点,大学生志愿者为农村留守儿童提供课业辅导、兴趣培养、素质拓展、安全自护、心理关爱等服务。咸安限时免费开放31个游泳池、市群艺馆举行2023年暑期少儿艺术公益培训班、咸安和崇阳职工子女托管班开班……

“益”起来,快乐暑假离不开全社会的共同参与。期盼“希望家园”、公益培训班、公益托管班、公益夏令营等暑期公益活动更加形式多样、内容丰富、覆盖更广,爱心单位、企业、社会团体以及爱心人士、大学生志愿者等群体携手托起缤纷暑假。

同时,无论是城市还是农村,各类公共场所、文化体育场馆、服务设施都要应开尽开,提供优质服务,因地制宜举办各类活动,纳凉“充电”两不误,掀起“学习热”“阅读热”“运动热”等,让图书馆、农家书屋、新时代文明实践站、红色驿站等成为孩子们的“暑期乐园”。

“益”起来,快乐暑假离不开各部門的同心守护。暑期校外培训可不可靠?休闲游乐场所安不安全?这是大家的关心事。对各类校外培训、夏令营、研学游等,需深化监管、强化管理,切实防范侵害家长、学生利益事件发生。对校外培训机构、室内外

游乐场、游泳场所等少年儿童密集场所,需加强风险隐患排查。

当然,家长才是孩子最好的老师,也是孩子的“第一责任人”。或开展亲子运动、或来一场旅行、或一起分享生活日常、或一起阅读、或参加社会实践活动……快乐的暑假时光,家长的陪伴、言传身教是孩子成长的重要方式。



有效解决双职工家庭子女“看护难”

本报讯(通讯员杜春燕)为充分发挥工会组织的桥梁纽带作用,有效解决双职工家庭孩子看护难题,7月10日,崇阳县总工会首期爱心托管班正式开班。

此次暑期爱心托管班为期一个月,服务对象为5至10周岁的双职工家庭子女,并根据孩子年龄段和成长规律精心制定课程,内容涵盖课业辅导、安全教育、音乐绘画、科普教育、户外活动等。这些课程安排极大丰富了职工子女的暑期生活,使他们在托管班中增长知识、开阔视野,拥有一个快乐、安全、有意义的暑假。

“每到放假,小孩的看管就成了我心头一大难题,现在崇阳县总工会开办的托管班解决了这一难题。小孩在这里有专业老师看护教导,既能学到新知识,又能交到新朋友,我感觉很放心!”学生家长说。

下一步,崇阳县总工会将坚持职工需求导向,进一步探索爱心托管服务机制,推动工会爱心托管服务制度化、常态化,帮助更多职工及家庭解决后顾之忧,进一步增强职工的归属感、获得感,提升职工凝聚力、向心力,让职工充分感受到工会“娘家人”的温暖和关爱。



崇阳县总工会首期爱心托管班开班

本报讯(记者王奇峰 通讯员刘娜 陈莉雯)7月10日上午,咸安区浮山街道余佐村新时代文明实践站内,一场“书香润童年 阅读伴成长”读书分享会正在进行。17名青少年端坐书桌前,兴致勃勃地阅读喜爱的书籍,不时与小伙伴耳语几句,分享阅读心得。

在双泉社区新时代文明实践站,志愿者们通过组织青少年共读“一本好书、一篇美文、一首好诗”,引领孩子们树立正确的榜样意识,积极培育

见贤思齐、勤学悟思的修养和品德。

随着暑期到来,连日来,浮山街道充分利用农家书屋等平台,通过书籍阅读、知识科普等方式,引导青少年绿色阅读、健康成长,树立正确的世界观、人生观和价值观,培育“爱读书、善读书、读好书”的新风尚。

大畈社区新时代文明实践站组织开展的“书香润童年 阅读伴成长”读书活动中,志愿者向小朋友们讲解了良好阅读习惯的重要性,并帮助小朋友

们在农家书屋挑选喜爱的书籍阅读。孩子们边看边提出疑问,志愿者耐心解答,引导孩子学习书中的知识。

杨下社区新时代文明实践站则开展“绘出清凉扇情夏日”宫扇彩绘亲子活动,讲解中国扇的文化史,教授扇子画的上色技巧和注意事项。在志愿者和家长的陪伴下,孩子们专心致志地沾墨、填色,不一会,一把把扇子变成自由涂鸦、妙趣横生的扇画。

近年来,浮山街道充分发挥农家

书屋优势,免费对外开放,将辖区儿童最大限度吸引到农家书屋中来,让他们在学习知识、开阔视野的同时,实现心理上有抚慰、安全上有呵护、课余时间有陪伴,真正让农家书屋成为儿童的“精神乐园”。浮山街道相关负责人表示,将探索开展“线上+线下”高质量阅读活动,共建共享各类阅读服务,让浮山街道处处充满书香,建立起全民读书的良好机制,营造多读书、读好书的浓厚社会氛围。

咸宁烟草物流中心

安排部署送货环节安全生产工作

近期,湖北省烟草公司咸宁市公司物流中心组织召开专题会议,安排部署送货环节安全生产工作,切实保障安全作业。

会议通报了近期行业安全生产典型事故,分析了送货环节安全生产面临的严峻形势。

对于下一步工作,会议强调。一要保障安全作业。严格按照送货作业流程,规范开展卷烟装车、配货、送货工作;密切关注汛期道路积水情况,把“在安全得不到充分保障的情况下,严禁涉险通过积水路段”作为刚性约束,强化责任监督,狠抓责任落实。二要保障车辆安全。重点清理驾驶室内易燃、易爆物品,认真做好车辆

电路、油路、雨刮、胎压等检查,及时排除车辆故障,切实防范车辆自燃、爆胎等突发事件。三要保障人员安全。把司送人员身体健康放在首位,适时调整送货模式和作业时间,避开高温时段送货作业,配备防暑降温物品,尽量将高温天气影响降到最低,保障人员安全。

(通讯员李满)

浮山街道金桂社区:“科普之家”将科技知识送到青少年身边

本报讯(记者王奇峰 通讯员孙贤坤 李芬)为培养青少年探索科技的浓厚兴趣,将科技知识送到青少年身边,7月8日,咸安区浮山街道金桂社区“科普之家”项目正式启动,首期联合少年极客团队开展“无人机知识课堂”活动吸引30位青少年及家长报名参加。

活动中,来自少年极客科技志愿队的老师李晓娟结合PPT演示,用通俗易

懂的语言向孩子们讲解了无人机的概念、分类和用途,并指导孩子们通过电脑编程操控无人机升空飞行。在老师的耐心指导下,孩子们很快就学会了通过编程控制无人机进行“十”“口”“日”等路径巡航。

在无人机亲子竞赛环节,15组家庭分别组队,通过手柄操作无人机进行飞控巡航计时比赛,计时较短的家庭获得

无人机模型等奖品。

“此次活动激发了青少年爱科学、用科学的浓厚兴趣,营造了全民爱科学的良好社会氛围。”金桂社区负责人表示,下一步,将继续积极链接公益资源,建强“科普之家”平台,通过持续开展形式新颖、内容活泼的科普教育公益活动,将丰富多彩的科技知识带到辖区广大青少年身边。

